



□2018年10月9日 星期二 □责任编辑 张泽慧
□电子邮箱 xinyixw@126.com □热线电话 88979191

社会主义核心价值观：

富强 民主 文明 和谐 自由 平等
公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

刘国云，市委宣传部舆情应急处置中心主任。自2009年从事互联网管理工作以来，她坚持以网络为平台，积极与网民沟通交流，开展舆论引导，以一颗热心、诚心、爱心，搭建起网民和政府沟通的桥梁，成为当地网民中有影响力的“意见领袖”，打造出特色鲜明的舆论引导“新沂模式”。

刘国云：以网为媒架心桥

沟通，让世界更美好

2009年9月，我市在徐州各区县率先成立网络管理办公室（2012年更名为新沂市舆情应急处置中心），经选拔、推荐，市语文学科名师的刘国云走进了市委宣传部的大门，成了一名专职网信工作者。

为弥补专业知识的不足，她每天忙里偷闲，大量阅读有关互联网发展及舆论引导方面的文章、书籍，一有机会就深入网络媒体中调研，与网站管理员、论坛版主沟通交流，逐步掌握了网上舆论传播、引导、管理的规律。她发现，名为“网民”，但实际上网民需要的不是生硬的“管”，而是引导、交流、沟通，进而成为真正意义上的“网友”。

我市有几个在本地有影响力的BBS论坛，集中了近70万网民，她坚持每天“泡网”，以普通网民的身份发帖、跟帖、参与各种评论。半年下来，她注册的新手账号升级为元老、版主，成了当之无愧的意见领袖。

影响力形成后，她开设专栏，对倾诉苦闷的网民发帖（阳光走进心田）予以安慰；对不尊重他人、随意攻击的网民，她以《擦亮另一只靴子》的小

事告诫；出租车司机罢运，她发表《出租车罢运说开去》；各地校园伤害案屡屡发生，她撰文《体制非屠刀指向孩子理由》表达个人观点。在她的帖子里，充满了对生活热爱、对善良正义的褒扬和对美好事物的向往。几年来，她坚持不懈，在属地网站、论坛及微博、微信平台发表各类主题帖近千篇，默默用文字感染、感化身边的网民，润物无声的传递积极向上的正能量。

在自己参与舆论引导的同时，她积极发动全市党员干部主动触网、上网、用网，一起投入到网络问政实践。经过几年的努力，我市已组建了一支近千人的舆情工作队伍，主动引导、及时回应的氛围已经形成，网络舆论工作整体上呈现出健康向上的阳光态势。

制度，让网络管理更规范

近年来，各级党政机关对网络舆情工作越来越重视，微博、微信等自媒体的井喷式发展让互联网管理面临前所未有的压力和挑战。面对新形势，刘国云敏锐地感觉到仅仅依靠“人治”是不行的，如何建立完善互联网管理机制，实现依法管理，提升基层干部的互联网思维和舆情应对水平成为摆在面前的一个个现实课题。

为熟练掌握各类互联网管理法律法规，她的案头随时摆放相关法律法规

文，中文专业的她一有空就琢磨这些法规，拿不准的就向公安、法制部门请教。全面落实实名制注册、微信公众号备案、互联网群组登记、开设新媒体课堂，不仅极大提升了属地网络媒体的依法管理意识，而且促进了行业间的交流，实现了资源共享、管理同步。在做好属地管理的同时，她还不断对原有互联网管理制度进行完善、优化，进一步规范全市的网络舆情处置流程，形成上下联动的管理格局。

为提高网络发言人和网民的舆情应对意识和能力，在繁忙的工作之余，她坚持亲自备课、讲课、下基层、跑单位，亲力亲为，为学员们授课、做培训，为让培训更有针对性，她不断学习互联网知识和舆情应对策略，孜孜不倦的阅读、写作、做课件。从市委班子领导到各单位主要负责人、科级以上干部、青年团员、大学生村官，只要听过她授课的人都异口同声称赞她的课“专业、精彩”。

活动，让网络文化更繁荣

为丰富全市的网络文化生态，自任职以来，刘国云总是想法设法，协调媒体、单位，每年都会开展丰富多彩的网络文化主题活动，以此促进网民间的互动交流。

以“E动网络 网聚精彩”为主题，先后在全市开展了“大美新沂—寻找

最美新沂人”“智慧新沂—征集电商金点子”“书香新沂—悦读微书评”等系列网络文化活动，引领网民从不同侧面发现人性之美、生活之美、风景之美，用网言网语讲好“新沂故事”，演绎“新沂精彩”。目前，由新沂属地内商业网站和论坛发起组建的“钟吾微公益”“义工联合会”“牵手童行”等网络公益品牌影响力正在逐步形成，越来越多的网民加入到志愿服务行列，参与义工活动、奉献、友爱的种子正在新沂大地悄然生根发芽，开出绚烂的花朵。

2015年，“互联网+”战略在全国范围内深入推进，她主动适应新形势，积极引导属地网站论坛转型升级，与电子商务接轨，经过多方推动，同城电商平台“钟吾乐购”成功上线，获得省“智慧江苏信息消费示范工程”称号。（网管+电商宣传舆论引导新模式）荣获江苏省宣传思想工作创新案例。

多年来，在刘国云的带领下，市舆情应急处置中心工作一直处在全市前列，荣获“新沂市五一文明岗”称号，她本人也多次被评为市优秀共产党员、二十佳学习型党员、五一巾帼标兵、信访工作先进个人。面对互联网发展的汹涌大潮，她和众多的网信工作者一起，以百折不挠的精神，遨游在浩瀚的网海。

本报记者 王莹莹

干在先 走在前

新沂依山傍水，生态资源是最大的发展优势。今年以来，新沂把“守住绿水青山”作为发展底线，将富民优先更多聚焦在生态和绿色上，最大限度地发挥生态资源禀赋的优势发挥出来。图为国庆节期间，马陵山光影迷人，美景如画。
本报通讯员 张乐祺/摄



市财政局强化社保基金安全管理

本报讯(记者 王莹 通讯员 马哲萌)近年来，市财政局采取多项措施强化社保基金管理，确保社保基金安全、及时、高效运转。

专款专用，确保资金安全完整。基金使用时，先由各保险经办机构申请，报相关科室审核，审核后及时将资金从“社保基金财政专户”拨入各险种支出户，督促其及时发放给保障对象。完善内控，严格印鉴管理。

强化管理，注重绩效评价。强化专项资金管理，构建多层次、立体式的监管模式。对项目目标、计划任务的完成情况和资金的运行、专款专用等方面进行重点考核，充分发挥绩效管理在社保基金管理中的作用。

新沂市城市绿地系统规划公示

《新沂市城市绿地系统规划(2015-2030)》由江苏省城市规划设计研究院编制完成，获得了新沂市人民政府批复，为使广大公众了解和熟悉规划，现将主要内容予以公示。

一、文本共计10章38条。

二、规划范围

本规划分为两个层次，包括新沂市城市绿地系统规划和新沂市中心城区绿地系统规划，其中新沂市中心城区绿地系统规划为主体内容。中心城区、新安、北沟、墨河、唐店四个街道办事处，总面积约261.7平方公里。

三、规划目标

1.近期目标：增加中心城区绿地面积，完善中心城区绿地结构，提升城市景观品质和文化底蕴，形成城市生态绿色体系和文化景观体系，构建完整的城市绿地系统的生态空间骨架。
2.远期目标：形成布局完善、环境优美、生态效应优良、文化氛围浓郁的城市绿地系统，将新沂建成自然环境与人工环境相融合，园林绿化达到国内同类城市先进水平的历史文化型滨水生态园林城市。

四、城市绿地系统布局结构

新沂市城市绿地系统结构概括为“顺水成脉、汇水成环、理水成网、聚水成珠”，形成具有完整生态意义的城市低密度生态走廊。

1.顺水成脉——依托沂水贯穿中心城区的布局特点，通过城市标志性滨水景观带的建设打造城市滨水景观脉络；

2.汇水成环——通过对老城区内城中河、新戴河、戴河的环境整治优化与精心建设，形成城市内水环，有效提升老城区内的环境品质；

3.理水成网——充分利用总体规划中布局的城市河道水系，梳理滨水绿地与道路、城市肌理的关系，在城市内部形成纵横联系的水系景观网络；

4.聚水成珠——城市综合公园结合水系设置，聚水成景，形成城市内部的七大水主题公园。

五、城市绿地系统规划(2015-2030)

新沂市城市绿地系统规划内容详见新沂市人民政府网站

网址：www.xy.gov.cn

联系电话：88991152

丢失声明

新沂市金叶之源农作物专业合作社，在苏宁易购新沂店购买康佳电视发票丢失(发票号：36492401，金额：5099.4元)声明作废。

编者按：为充分发挥金融对乡村振兴的战略支持作用，大力推进农村农业现代化，按照我市全面开创新时代乡村振兴的战略部署，人民银行新沂市支行近期将在《新沂市报》开设“发展普惠金融 助力乡村振兴”专栏，辖区15家银行业金融机构积极参与并投稿，立足实际，突出特色，主动对接金融支持乡村振兴战略。

强化金融服务 助力乡村振兴

□中国人民银行新沂市支行

人民银行新沂市支行作为央行基层派出机构，积极贯彻央行总行、新沂市委、市政府实施乡村振兴战略的新部署新要求，引导辖内银行业金融机构结合自身市场定位和优势，找准乡村振兴的发力点，充分发挥金融支持乡村振兴和小微企业的支持力度，持续为实体经济注入金融活水。

主动作为，制定并落实配套措施

为提升金融服务水平，助力乡村振兴，人民银行新沂市支行结合新沂地区实际和特色，制定印发了《关于金融支持乡村振兴工作的实施方案》，明确全市金融支持乡村振兴工作的目标任务、重点方向和重要

举措，确保各项工作扎实有力开展。

辖内各银行业金融机构积极贯彻落实实施方案，明确金融支持乡村振兴的牵头部门，加强各业务条线之间的协调配合，集全行之力推进金融资源向乡村倾斜。人民银行新沂市支行积极向上级行法人金融机构争取信贷规划，扩大信贷投放；按月对金融支持乡村振兴工作进行调度，督促辖内银行业金融机构积极跟进；不定期召开专题座谈会，开展实地走访调研，及时了解农村和农户需求及面临的困难，有针对性推进金融支持与金融服务创新，深入推进服务下乡、产品扩面、丰富供给，给予乡村振兴以全面的金融支持。

提升增量，涉农贷款可获得性显著提高

农村新型经营主体贷款支持力度不断加大。全辖银行业金融机构立足乡村资源禀赋特点和，有针对性地推广金融产品和服务，不断提升质量，更好地为乡村经济服务。农商行主动对接全市1958个农民专业合作社，由支行客户经理联合镇村政府相关部门和村委会负责人，深入镇村进行拓展营销，邮储银行大力发展家庭农场(专业大户)贷款、“富农贷”、“农保贷”、“省农担”等特色金融产品，新发放涉农贷款3.3亿元。为建设“美丽乡村”，辖内银行业金融机构主动对接涉农农户住房、饮水工程、道路疏通、电信网络和农村电力等基础设施建设，农村基础设施逐渐得到改善。截至8月底，全市涉农贷款余额为219.25亿元，比年初增加21.37亿元，增长

10.8%，农村小微企业贷款余额54.24亿元，比年初增加3.44亿元，增速6%。

积极对接，金融精准扶贫成效明显

金融精准扶贫、支农支小支持力度不断加大。金融支持乡村振兴工作与脱贫攻坚任务紧密结合，2018年以来，人民银行新沂市支行积极引导银行业金融机构加大金融精准扶贫工作，扎实做好扶贫小额信贷投放，做到新一轮建档立卡贫困户已投入扶贫需求全覆盖。目前，已投放扶贫小额贷款5444万元，有效提升金融精准扶贫成效。溧源村镇银行依托镇村金融服务中心累计新增授信授信服务社区农户19.19万户，10.4亿元，精准服务社区农户6000多户，投放贷款金额4.7亿元。创业担保贷款1234万元，有力支持了大学生村官、妇女、青年等群体的创业。

创新模式，镇村金融基础设施日益完备

农村金融基础设施更加多元化。各银行业金融机构不断创新金融服务模式让农村金融不出村就可基本满足日常金融服务需求。农商行积极推进“村村通”工程，特约商户现场注册，为农民提供小额存取款、活字互转、转账、代理缴费、扫码支付等基础业务。溧源村镇银行已在全市13个镇、92个行政村建立了“社区金融服务点”，配备了包挂客户经理，实现农户在网上自助办理，推行推出“裕农通”助农服务，通过各镇的供销综合服务网络，建立了“新沂建行供销卡+供销新农业服务站”的农村金融服务方式，让农村居民通过自助设备、手机银行、在家里就能享受到便捷、普惠的金融服务。农业银行在乡村设置了惠农通服务点，布放惠

农转账电话，向农行持卡人提供自助取款、代理缴费等业务，金融服务不断深化。

普惠民生，金融服务水平显著提升

为加强支付系统环境建设和管理。人民银行新沂市支行积极做实“3550”工程账户核准工作，指导各银行业金融机构将开户协议、反洗钱协议等需要柜台签名的材料进行整合，减少客户签字次数，提高效率；网上预约办理，督促有条件的银行机构开通网上预约开户功能，实现农户在网上自助办理，推行推出“裕农通”助农服务，通过各镇的供销综合服务网络，建立了“新沂建行供销卡+供销新农业服务站”的农村金融服务方式，让农村居民通过自助设备、手机银行、在家里就能享受到便捷、普惠的金融服务。农业银行在乡村设置了惠农通服务点，布放惠

万，购置一台自助查询机，放

供自助取款、代理缴费等业务，金融服务不断深化。共查询个人征信报告3万多人次，企业查询500多笔。
环境显著优化
为加强金融投资者的教育，提高城乡金融素质，人民银行新沂市支行组织辖内银行业金融机构开展“3.15金融消费者权益日”、“6.14信用记录关爱日”、“国债知识宣传年”、金融知识普及月、“金融普惠千万家”信贷知识宣传等活动，金融知识宣传进村入户、田间地头开展各种金融知识宣传。举办外行业务知识技能培训，7家外行业务知识技能培训，外行业务知识培训，30家外行业务知识培训，截至8月底，全市银行业金融机构累计开展“三农”金融服务推介会、“金融普惠千万家”信贷知识宣传等活动，有效提升社会各界金融消费知识水平和风险防范意识。

